

Αρχιμανδρίτης Γεώργιος: Η Παναγία είναι αοράτως και μυστικώς προεξάρχουσα της πανηγύρεώς μας!

[Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Χαριτωμένες παραινέσεις](#)





Η Κοίμησις της Θεοτόκου.

Ομιλία εις την Κοίμησιν της Υπεραγίας Θεοτόκου (1985)

Συνέχεια από: <http://www.diakonima.gr/?p=508348>

Αυτή η Ομβροφόρος Νεφέλη είναι η Κυρία Θεοτόκος και αυτή την Ομβροφόρο και Ομβροτόκο Νεφέλη σήμερα εκήδευσαν οι άγιοι Απόστολοι, εν νεφέλαις αιρόμενοι και προσερχόμενοι εις την αγίαν Σιών, για να κηδεύσουν το Πανάχραντο Σώμα της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Και εμείς μαζί τους προσκυνούμε το πάνσεπτο Σώμα της Παναγίας μας και ικετεύουμε και ζητούμε την ευλογία της και την χάρι της. Και επειδή εμαθητεύσαμε και διδαχθήκαμε τόσο από την ίδια όσο και από τον Μονογενή της Υιό ότι, μόνον εάν κατεβούμε με την ταπείνωσι και την άκρα υπακοή, τότε και θα

ανεβούμε, και επειδή γνωρίζουμε πόσο δύσκολο είναι να κατεβούμε για να ανεβούμε, την παρακαλούμε σήμερα με ταπείνωσι να μας βοηθήση να κόψουμε το αρρωστημένο και εγωιστικό μας θέλημα, που είναι το κυριώτερο εμπόδιο στην ύψωσί μας προς τον Θεό.

Να αποκτήσουμε την αληθινή, καρδιακή, αδιάκριτο υπακοή, χωρίς την οποία δεν έρχεται η ευλογημένη ταπείνωσις. Και έτσι να έχουμε και εμείς μερίδα και κλήρο μαζί της.

Διότι δεν θα μας σώση το Σχήμα, δεν θα μας σώση η εξωτερική επιτέλεσις των τύπων της λατρείας, δεν θα μας σώσουν οι αγρυπνίες και οι ψαλμωδίες, αν πίσω από όλα αυτά δεν βρίσκεται η βαθεία ταπείνωσις, η συντετριμμένη καρδιά, με υποταγή στο θέλημα του Θεού και στον πνευματικό μας πατέρα.

Αυτά λοιπόν, πατέρες, ας ζητήσουμε σήμερα από την Παναγία μας και ας είμεθα βέβαιοι ότι θα μας τα δώση, διότι Αυτή είναι αοράτως και μυστικώς προεξάρχουσα της πανηγύρεώς μας, έχει και τα αυτιά της ιδιαιτέρως ανοιχτά και ακούει τους ευλαβείς πόθους μας και τις ιερές προσδοκίες και ικεσίες.

Την ευχαριστούμε, την προσκυνούμε και την παρακαλούμε να μεσιτεύη στον Μονογενή της Υιόν.

Από το βιβλίο του Αρχιμανδρίτου Γεωργίου, Καθηγουμένου Ιεράς Μονής Οσίου Γρηγορίου Αγίου Όρους, "Ομιλίες, Σε ακίνητες Δεσποτικές και Θεομητορικές εορτές, (των ετών 1981-1991)", τόμος Α', Έκδοση της Ιεράς Μονής Οσίου Γρηγορίου, 2015.